Controle op Caparis voor raadsleden ondoenlijk. 
"Wie waakt er over Caparis ", deze kop stond boven een artikel van deze krant op 23 april jl. naar aanleiding van een nieuw schandaal bij de werkvoorziening Caparis.  Wat is er aan de hand? Een nieuwe directeur heeft geconstateerd dat voor 600 SW-medewerkers jarenlang te weinig loon hebben ontvangen en twee directeuren zouden hun arbeidcontracten zonder toestemming  hebben verengd. Inmiddels heeft de rechter van één van de ontslagaanvragen gehakt gemaakt. En de laatste ontwikkeling is, dat de OR het vertrouwen in de Raad van Commissarissen heeft opgezegd. Hiermee is een zeer ongewenste situatie ontstaan.
Tja, wie waakt er over Caparis om dergelijke situaties te voorkomen? De sociale werkvoorziening is een ingewikkelde constructie; er is een bestuur van de Gemeenschappelijke Regeling (GR) van acht gemeenten, er is een bestuur van de Algemene Vergadering van Aandeelhouder (AvA) en er is een Raad van Commissarissen. En er zijn acht gemeenteraden met in totaal 206 raadsleden, waarvan 21 in Ooststellingwerf,  met een controlerende taak. Op papier lijkt het hiermee goed geregeld en je zou dus denken dat het machtsevenwicht voldoende is ingebouwd om over Caparis te waken.

Op 18 april j.l.  zijn alle raadsleden van de acht gemeenten door Caparis  schriftelijk geïnformeerd. De raadsleden van Ooststellingwerf kregen daarbij een schriftelijke mededeling van de wethouder die in het bestuur van AvA zit, dhr. Welle,  dat hij wel vragen wilde beantwoorden, maar alleen in beslotenheid. Bijzonder, want de informatie vanuit Caparis werd door het bedrijf  niet als vertrouwelijk bestempeld, maar ook omdat in de twee weken die hierop volgden, in de media diverse artikelen over Caparis verscheen.  Voor mij  reden om er van uit te gaan dat tijdens de eerstkomende commissievergadering Samenleving op 10 mei toch vragen in de openbaarheid gesteld kon gaan worden. Inmiddels had wethouder Welle hier ook een toezegging over gedaan.
Echter, een dag voor de commissievergadering Samenleving kwam er een mail binnen van het college van burgemeester en wethouders dat hier toch geen sprake van kon zijn. Blijkbaar was de wethouder Welle teruggefloten door zijn collega's.  Toeval of niet, bij aankomst in het gemeentehuis op 10 mei kwam mij ter ore dat wethouder Welle ziek was. Wel was de wethouder aanwezig die in de GR zit, dhr. Van Esch, al jarenlang betrokken bij Caparis en zelfs voorzitter hiervan. De GR SW Fryslan is verantwoordelijkheid voor de SW-medewerkers en is dus ook verantwoordelijk voor de salariskwestie. Maar wethouder Van Esch wilde geen vragen beantwoorden, omdat " de GR SW Fryslan weliswaar verantwoordelijk is over het personeel, maar dat Caparis N.V. de CAO uitvoert." Het onderwerp is niet in de bewuste commissie besproken, het is verdaagd tot over 4 weken en wethouder Welle, bekijkt dan wat hij wel of niet in de openbaarheid kwijt wil. 
En wie waakt er dan over Caparis?  De werkvoorziening is een zeer ingewikkelde constructie. Maar zolang over dit soort kwesties in de gemeenteraad in beslotenheid wordt vergaderd, wethouders zelf kunnen uitmaken wat zij in de openbaarheid willen zeggen, verantwoordelijkheden over en weer naar elkaar (af-)schuiven en informatie van directeuren niet checken, is het voor raadsleden onmogelijk om hun controlerende taak goed uit te kunnen oefenen. Dit is een slechte zaak voor democratie in de gemeenteraden en zeker niet in de laatste plaats voor 600 SW-medewerkers die jarenlang een te laag salaris hebben gehad.
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